

# जालौर में मूसलाधार बारिश से कई गांवों का सम्पर्क कटा

## जिले के नदी-नालों में भी पानी की तेज आवक

जालौर, (निर्स)। जालौर जिले में रविवार को दोपहर करीब एक 1:30 बजे बाद बारिश का दौर शुरू हुआ जो शाम तक मूसलाधार बारिश होने से चहुंओर पानी ही पानी नजर आने लगा। जिले के नदी-नालों में भी पानी तेज आवक के साथ बहते नजर आये। जालौर की जवाई व सुकड़ी नदी में पानी तेज गति से बहने से कई रास्ते अवरुद्ध रहे। वहीं पश्चिमी राजस्थान का सबसे बड़ा बांध जवाई में करीब साढ़े 55 फीट से अधिक पानी भर गया है। लगातार बारिश के चलते जवाई बांध में पानी की आवक जारी है। जालौर जिले में तेज बारिश के चलते कई गांवों का सम्पर्क कटा गया।

जालौर जिले में मानसून की सक्रियता के चलते लगातार बारिश होने से जगह-जगह पानी भर जाने से हर किसी को काफी परेशानी का सामना करना पड़ा रहा। जालौर का बांकली बांध ओवरफ्लो हो चुका है।

- पश्चिमी राजस्थान के सबसे बड़े बांध जवाई में साढ़े 55 फीट से अधिक पानी भरा, आवक जारी
- जालौर का बांकली बांध ओवरफ्लो हो चुका है, जिले के बांडी सिणधरा, वणधर सहित कई बांधों में पानी की तेज गति से आवक हो रही है

वहीं जिले के बांडी सिणधरा, वणधर सहित कई बांधों में पानी की तेज गति से आवक हो रही है। जवाई नदी, सुकड़ी नदी व आकोली नदी में पानी तेज गति से बहाने से कई गांवों का सम्पर्क कटा गया। मूसलाधार बारिश के चलते कुलथाना नदी भी आने से जालौर-जोधपुर मार्ग अवरुद्ध रहा। इसके अलावा तेज बारिश के चलते जालौर शहर के कई होटल तक भी निकासी नहीं होने से पानी भर जाने से वाहन चालकों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ा रहा। जालौर का बांकली बांध ओवरफ्लो हो चुका है।

जालौर शहर की सबसे व्यस्ततम सड़क जयपुर-जोधपुर रोड शिवाजी

में भी निर्माण के दौरान टेकेदार द्वारा किसी प्रकार से पानी की निकासी की कोई सुविधा नहीं करने से नया बस स्टैंड में भी पानी भर गया, जिससे यात्रियों को भी बस स्टैंड में पानी में खड़ा रहना पड़ा। इसके अलावा बस स्टैंड तालाब में तब्दील नजर आया। तेज बारिश के चलते जालौर जिले की निचली कॉलोनीयों में पानी भर गया। वहीं लोगों को पानी भर जाने से काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ा है। जालौर शहर के सुंदरलाब तालाब में लगातार जालौर शहर का सिवरेज का गंदा पानी व बारिश का पानी आने से तालाब ओवरफ्लो पानी तालाब के पास स्थित कॉलोनी में पानी भर जाने से कॉलोनीयों जलमग्न हो गई। जालौर शहर में बारिश से जगह जगह पानी भर जाने से प्रशासनिक विफलता सामने नजर आई। बिना मापदंड के सड़कों का निर्माण करने से जगह जगह पानी भर गया।

# बारिश के दौरान तीन घरों पर आकाशीय बिजली गिरी, तीन लोग घायल

डींग/भरतपुर, (निर्स)। डींग जिले में कुम्हर थाना क्षेत्र के गांव सिकरौरी में अलसुबह तीन घरों पर आकाशीय बिजली गिर गई। आकाशीय बिजली गिरने से घर की छत की पट्टियां टूट गईं। घरों में लगे विद्युत उपकरण जल गए। बिजली गिरते समय आवाज इतनी

- आकाशीय बिजली गिरने से घर की छत की पट्टियां टूट गईं, विद्युत उपकरण भी जल गए
- बिजली गिरते समय आवाज इतनी भयंकर थी कि घर वालों के कान अभी भी सुन्न पड़े हैं

भयंकर थी कि घर वालों के कान अभी भी सुन्न पड़े हुए हैं। बिजली गिरते ही गांव में हड़कंप मच गया। घरों में चौख-पुकार मचने लगी। आसपास के लोगों ने घरों में जाकर देखा कि घरों की पट्टियां टूट कर घरों में सो रहे लोगों पर गिर गईं जिससे वह घायल हो गए। गनीमत यह रही कि पट्टी किसी के सिर के ऊपर नहीं



गांव सिकरौरी में अलसुबह आकाशीय बिजली गिरने से घर की छत की पट्टियां टूट गईं।

गिरी, जिससे बड़ा हादसा होने से टल गया। घायलों को स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

आकाशीय बिजली गिर जाने से हड़कंप मच गया। आकाशीय बिजली गिरने से मकान की पट्टी नीचे गिर गई, जिसमें तारा पत्नी कुंज बिहारी, रोहित पुत्र कुंज बिहारी, संजय पुत्र बलदेव घायल हो गए। जिन्हें उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया। आकाशीय

बिजली के चलते घर में लगे सभी विद्युत उपकरण जल गए। आवाज सुनकर मदद के लिए गांव के लोग दौड़े चले आए, जिन्होंने घायलों को अस्पताल पहुंचाया, सूचना मिलते ही स्थानीय प्रशासन के लोग भी गांव पहुंचे।

# भीषण सड़क हादसे में दो भाइयों की मौत

टोंक, (निर्स)। जिले के घाड़ थाना क्षेत्र स्थित जयपुर-कोटा नेशनल हाइवे-52 पर गैसली कट के पास शनिवार रात्रि को कैसर से पीड़ित पिता से मिलकर जयपुर से वापस लौट रहे बेटे और उसके चचेरे भाई को पीछे से अज्ञात वाहन ने कुचल दिया, इस भीषण हादसे में दोनों युवकों की मौके पर ही मौत हो गई।

ग्रामीणों ने बताया कि अज्ञात वाहन ने एक युवक का सिर कुचल दिया तथा दूसरे के सीने पर टायर निकाल दिया, जिससे मौके पर ही दोनों की मौत हो गई, जिनका शव सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र

- कैसर से पीड़ित पिता से मिलकर जयपुर से वापस लौट रहे थे चचेरे भाई

दुनी अस्पताल की मॉच्युरी में रखवाया गया। परिवजनों को सूचित कर बुलाया गया तथा दोनों युवकों का शव सुपुर्द कर दिया। घाड़ थाना पुलिस ने मामला दर्ज कर अज्ञात वाहन की तलाश शुरू कर दी है, मामले में अनुसंधान जारी है। सूचना पर

# श्रीगंगानगर में साढ़े तीन इंच बारिश हुई

श्रीकरणपुर, (निर्स)। शहर और आसपास के गांवों में रुक-रुक कर बारिश का दौर जारी रहा। शहर में 2.5 एमएम बारिश दर्ज की गई। करीब ढाई घंटे रुक-रुककर चली बरसात से शहर के निचले बाडों, सड़कों व खेतों में भी पानी भर गया। बरसात के चलते शहर की विद्युत आपूर्ति भी बंद रही। शहर में शाम 4 से 6:30 बजे तक बारिश का दौर जारी रहा। गांव नगरी, बुर्जवाला, भुट्टीवाला, रडेवाला, रूपनगर, बडिंगा सहित गांवों में भी अच्छी बरसात के समाचार मिले हैं। बरसात से शहर के निचले बाडों में एक बारगी तो एक-एक फीट पानी जमा हो गया। जोहड़ में

- गांव बुर्जवाला, नगरी, भुट्टीवाला, रडेवाला, रूपनगर, बडिंगा सहित गांवों में भी बरसात हुई

पानी की निकासी होने के बाद कुछ राहत मिली। वहीं श्रीगंगानगर में 8.8 एमएम (साढ़े तीन इंच) बारिश हुई। वहीं चूनाबद कस्बे सहित आसपास के गांवों में एक घंटा तक झमाझम बारिश हुई। इससे गलियों व सड़कों में पानी भर गया। खेतों फसलों भी पानी से लबालब दिखाई दी।

# चम्बल नदी में कूदी युवती का मिला शव

कोटा, (निर्स)। नयापुरा थाना इलाके के चम्बल की छोटी पुलिया से दो दिन पूर्व चम्बल नदी में कूदी युवती का शव रिविवा को दो दिन बाद भीमगंजमंडी थाना क्षेत्र के रेलेवे ब्रिज के पास नदी में मिला। गोखारोटी टीम ने युवती के शव को चम्बल नदी से बाहर निकालकर भीमगंजमंडी पुलिस को सौंप दिया। नगर निगम गोताखोर विष्णु श्रुंगी ने बताया कि 29 अगस्त को एक युवती के चम्बल की

छोटी पुलिया से चम्बल नदी में कूदने की सूचना मिली थी। युवती की तलाश के लिये टीम द्वारा लगातार प्रयास किया जा रहा था। विष्णु श्रुंगी ने बताया कि टीम द्वारा लगातार ब्रिज जा रहे प्रयास के बाद रिविवा को स्टेशन क्षेत्र के रेलेवे ब्रिज के पास चम्बल नदी में महिला का शव मिला। युवती के पास से मिले आधार कार्ड के आधार पर मृतका की पहचान सीमलिया दीगोद निवासी पूजा के रूप में हुई है।

# भरतपुर, बयाना में बारिश जारी

भुसावर/भरतपुर/बयाना, (निर्स)। कस्बा भुसावर सहित ग्रामीण परिवेश में पिछले कई दिनों से रुक-रुककर बारिश का दौर जारी है। शनिवार देर शाम को आसमान में तेज गर्जना के साथ आर बादलों से हुई मूसलाधार बारिश के बाद आमजन को गर्मी से तो राहत मिली, लेकिन घरों सहित नीचले इलाकों में पानी भर जाने से लोगों को भारी परेशानियों का सामना भी करना पड़ा। गांव नयागांव खालसा निवासी एक जने के मकान की चार दीवारी की एक साइड वाली दीवार

देखते ही देखते क्षतिग्रस्त होकर गिर गयी तो गांव में बंध के लिए जाने वाला रास्ता पूरी तरह कट गया और मिट्टी बह जाने से रास्ता अवरुद्ध हो गया। वहीं कस्बा भुसावर के चेतन विद्या मन्दिर परिसर में पानी भर जाने से बच्चे पानी को बाहर निकालते नजर आये। दूसरी ओर पोस्ट ऑफिस भवन के पीछे की दीवार क्षतिग्रस्त होकर गिर गयी।

वहीं बयाना क्षेत्र में रिविवा को झमाझम बारिश हुई, जिससे इलाके का मौसम सुहाना हो गया। लगातार हो रही

# टावरों से केबल चोरी करने का आरोपी गिरफ्तार

बांसवाड़ा, (निर्स)। थाना दानपुर क्षेत्र में टावरों पर चढ़कर केबल चोरी करने के शक्ति आरोपी छगन को गिरफ्तार कर लिया गया है। थानाधिकारी राजवीर सिंह ने बताया कि 29 अगस्त को प्रार्थी सचिन चौधरी हाल जीएसपी पावर सिस्टम कंपनी के स्टेट ऑफिसर ने रिपोर्ट दी कि उनकी कंपनी जीवो कंपनी के टावरों के रखरखाव का कार्य करती है। 27 अगस्त की रात 11 बजे दो चोर चोरी कर रहे थे जो टावर पर लगे कैमरे में साफ दिख रहे हैं। घटना नेगडिया में लगे जीवो टावर की थी। इसी तरह 25 अगस्त को गांव नापला में भी चोरी की घटना हुई। इसके अलावा दानपुर, बारी, कटुम्बी, पाडला, आबापुर, चन्द्रोड के टावरों पर भी चोरी हुई।



दानपुर थाना पुलिस ने शक्तिर केबल चोर को गिरफ्तार किया।

जिला पुलिस अधीक्षक सुधीर जोशी व एएसपी डॉ. राजेश भारद्वाज के सुपरविजन व पुलिस उप अधीक्षक गोपीचंद मीणा के सुपरविजन में थानाधिकारी राजवीर सिंह के नेतृत्व में टीम गठित की गई। थाना स्तर पर गठित टीम ने सीसीटीवी फुटेज एवं आसूचना संकलित कर संदिग्ध का पता लगाया तो छगन पुत्र परतु निनामा निवासी परातपाड़ा कटुम्बी के बारे में पता चला तो डिटेन कर पूछताछ की गयी तो छगन ने पूर्व में भी पाडला, नापला, पुलिस थाना आबापुरा में भी जीवो कंपनी के टावर पर अपने साथी कालु पुत्र मोती चरपोटा निवासी खुंटडिया के साथ मिलकर केबल चोरी करना स्वीकार किया। पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया। अन्य आरोपी कालु की तलाश

जारी है। थानाधिकारी ने बताया कि कालु के मिलने पर जिले में हुई अन्य चोरियों के खुलासे की भी पूर्ण संभावना है।

# मंदिर में चोरी करने वाला गिरफ्तार

बांसवाड़ा, (निर्स)। मोटागांव थाना पुलिस ने नकबजनी की वाददातों पर अंकुश लगाते हुए मंदिर में चोरी करने के आरोपी को मात्र 2.4 घंटों में गिरफ्तार कर लिया है। थानाधिकारी रामसिंह ने बताया कि 28 अगस्त को अज्ञात बदमाश ने मंदिर में चोरी करते हुए चांदी जड़ित मूर्ति व सोने जैसा नकली हार

चुरा लिया था, जिसके संबंध में अनिल पुत्र पृथ्वीराज दर्जी निवासी बस्सी आड़ा ने रिपोर्ट दी, जिस पर मामला दर्ज किया गया। थानाधिकारी रामसिंह के नेतृत्व में गठित टीम ने तकनीक विश्लेषण करते हुए मुखबिर तंत्र से सूचना संकलित की। वहीं मंदिर के आस-पास लगे सीसीटीवी चैक करते हुए अज्ञात बदमाश की तलाशी शुरू की। इस दौरान संदिग्ध मुकेश पुत्र कांतिलाल सुथार निवासी बस्सी आड़ा के संदिग्ध होने पर पूछताछ की तो मुकेश ने घटना करना स्वीकार किया। मुकेश की निशानदेही से राधाकृष्णजी की चांदी जड़ित प्रतिमा व सोने जैसा नकली हार जब्त किया गया।

# सात लाख की शराब सहित ट्रक जब्त

उदयपुर, (निर्स)। शहर के गोवर्धन विलास थाना पुलिस ने सात लाख रूपये की अवैध शराब सहित ट्रक जब्त कर चालक को गिरफ्तार किया है। एसपी योगेश गोयल के निर्देश पर चलाए जा रहे तलाशी अभियान के दौरान अति.पुलिस अधीक्षक गोपाल स्वरूप मेवाड़ा, पुलिस उपाधीक्षक सुर्यवीर सिंह के सुपरविजन में थानाधिकारी दिलीप सिंह झाला के नेतृत्व में गठित दल ने अवैध शराब कारोबारियों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए बारापल हाइवे पर तलाशी के दौरान मिनी ट्रक में मार्बल पत्थरआईल्स आड में रखे अवैध शराब के 57 कर्टन पाए गए। इस पर पुलिस ने शराब सहित मिनी ट्रक जब्त कर चालक मुकेश कुमार पुत्र रूधराम निवासी हाउसिंग बोर्ड कॉलोनी सुमेरपुर पाली को गिरफ्तार कर प्रकरण दर्ज किया। शराब की बाजार कीमत 7 लाख रूपये बताई जाती है।

# आठ फरार वांछित अपराधी गिरफ्तार

टोंक, (निर्स)। पुलिस महानिरीक्षक अजमेर एवं जिला पुलिस अधीक्षक राजेश कुमार मीणा के निर्देशानुसार वृताधिकारी मालपुरा आशीष प्रजापत एवं थानाधिकारी टोडारासिंह महावीर प्रसाद के नेतृत्व में एक दिवसीय ऐरिया डोमिनेशन अभियान के तहत वांछित अपराधी, पूर्व के चालानशुदा अपराधियों व सक्रिय अपराधियों एवं असाभाजिक तत्वों के विरुद्ध प्रभावी कार्रवायों में गठित टीम ने सात अपराधियों को गिरफ्तार किया है।

इसी प्रकार रोड निर्माण प्लांट से मशीन पाटर्स चोरी के मामले में पुलिस थाना लाम्बाहरिसिंह में दर्ज प्रकरण में फरार तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से 3 लाख 50 हजार कीमत के प्लांट से चोरी डिस्पले व पीएलसी मशीन जब्त की है। लाम्बाहरिसिंह थानाधिकारी राजकुमार ने बताया कि गत 19 अगस्त को दर्ज प्रकरण के अनुसार पीडब्ल्यूडी विभाग से स्वीकृत



एरिया डोमिनेशन अभियान के तहत पुलिस ने आरोपियों को पकड़ा।

देवल से नगर तक चल रहे रोड का कार्य हेतु लगी मशीन एचएमआई डिस्पले और पीएलसी को चोरों ने गायब कर दिया, जिनकी बाजार किमत 3 लाख

50 हजार रूपये बताई गई है। मामले में मेक्स मेक कम्पनी के पूर्व में कार्यरत इंजीनियर मोहित, गौरव व हेल्पर दीपक ने पाटर्स चोरी करने की रिपोर्ट दर्ज

# घग्घर नदी का पानी अनूपगढ़ क्षेत्र में मल्ला टिब्बा तक पहुंचा

अनूपगढ़, (निर्स)। शिवालिक पहाड़ियों से निकलने वाली घग्घर नदी का पानी अनूपगढ़ क्षेत्र में मल्ला टिब्बा तक पहुंच गया है। गुल्ला चिक्का हेड से 37,893 क्यूसेक पानी छोड़ा गया है। ओट्ट डाउनस्ट्रीम पर 26,000 क्यूसेक पानी दर्ज किया गया है। पानी की गति बेहद धीमी है। सुबह से दोपहर तक पानी ने मात्र एक किलोमीटर की दूरी तय की है। इस कारण अनूपगढ़ के अंतिम छोर के किसानों को लंबा इंतजार करना पड़ेगा।

भारतीय किसान संघ के प्रांतीय उपाध्यक्ष जसवंत सिंह चंदी ने बताया कि पहाड़ी इलाकों में हुई भारी बारिश और हनुमानगढ़ व पीलीबंगा क्षेत्र में हुई वर्षा से नदी में जलस्तर अच्छा है। पानी की धीमी गति का कारण कृषि फार्म के

- एक किमी प्रतिदिन की रफ्तार से बढ़ रहा पानी, किसानों को इंतजार करना पड़ेगा

सायफन गेट का खुला होना है। किसानों ने पहले सायफन को बंद कर दिया था। इससे जलधारा सीधे अनूपगढ़ क्षेत्र से होकर भेड़ताल की ओर बढ़ती, लेकिन अधिकारियों ने गेट दोबारा खोल दिए। यह जल संसाधन विभाग के चीफ के आदेशों के विपरीत है। चीफ ने कहा था कि भेड़ताल तक पानी पहुंचने से पहले सायफन नहीं खोले जाएं। किसान संघ ने इस मुद्दे को केंद्रीय मंत्री अर्जुन मेघवाल के सामने भी रखा है। फिर भी वर्तमान

स्थिति किसानों के लिए संतोषजनक नहीं है। उन्होंने कहा कि मौजूदा स्थिति में आगे चार दिनों तक भी पानी का बहाव थोड़ा बढ सकता है। अनूपगढ़ भेड़ताल तक पानी पहुंचाने के लिए तेज दबाव और वेग दोनों जरूरी हैं। इसी दौरान यदि पीछे से पानी की मात्रा कम हो गई तो पानी के भेड़ताल तक पहुंचने की उम्मीदें धूमिल हो सकती हैं।

इधर, पानी के बढ़ते स्तर और भविष्य में संभावित खतरों को देखते हुए घग्घर बहाव क्षेत्र से लगे गांवों के किसान अब खुद ही बंधे को मजबूत करने में जुट गए हैं। ग्रामीण जगह-जगह जैबा को रोकने के लिए पक्की दीवार कड़ी संरचना तैयार कर रहे हैं। किसानों का कहना है कि प्रशासन से मदद मिलने तक वह खुद अपने स्तर पर सुरक्षा इंतजाम

# तेज बहाव में बहा डंपर, चालक बाल-बाल बचा

टोंक, (निर्स)। पीपलू उपखंड क्षेत्र के कर्चोलिया गांव के पास से गुजर रही मासी नदी की रफ्ट पर शनिवार को पानी के तेज बहाव में गिट्टी से भरा डंपर पलट कर नदी में गिर गया। इसके बाद चालक ने खलासी साइड की खिड़की से बाहर निकलकर डंपर पर चढ़कर अपनी जान बचाई। बाद में वहां मौजूद ग्रामीणों ने चालक को ट्रैक्टर में बिठाकर उसे बाहर निकाला। ग्रामीणों ने बताया कि गिट्टी भरकर ले जा रहे डंपर रामकिशनपुरा उर्फ कर्चोलिया गांव के पास से गुजर रही मासी नदी की रफ्ट को पार करके निकल रहा था, तभी तेज बहाव के कारण असंतुलित होकर डंपर नदी में उतर कर पलट गया। इस दौरान चालक सत्यनारायण चौधरी दूसरी साइड की खिड़की से बाहर निकल डंपर के ऊपर चढ़ गया, जहां बाद में वहां मौजूद ग्रामीणों ने उसे ट्रैक्टर में बिठाकर बाहर निकाला।

# पति से अलग रह रही विवाहिता की गला घांटकर हत्या

सूरतगढ़, (निर्स)। वार्ड नंबर 11 में पति से अलग रह रही एक विवाहिता का गला घांटकर हत्या करने मामला सामने आया है। सिटी थाना पुलिस ने शव को राजकीय चिकित्सालय की मॉच्युरी में रखवाया। मृतका की पुत्री दोपहर के समय स्कूल से घर लौटी तब घटना का पता चला। मृतका के भाई रामबाबू पुत्र द्वारका शाह, निवासी वार्ड नंबर 13, सूरतगढ़ की ओर से नामजद मुकदमा दर्ज करवाया है।

- मृतका की पुत्री दोपहर के समय स्कूल से घर लौटी, तब घटना का पता चला
- महिला राजियासर में ब्यूटी पार्लर का संचालन कर अपना गुजर-बसर कर रही थी

बहनोंई दिलीप से अलग हो गई थी। उसने सूरतगढ़ के वार्ड-11 में किराए का मकान ले लिया और वहां रहने लगी। बेबी गुप्ता राजियासर में ब्यूटी पार्लर का संचालन कर अपना गुजर बसर कर रही

थी। आरोप है कि भंवरलाल पुत्र छोट्ट राम निवासी नई सुरेशिया, जो विरधवाल में बारब शॉप करता है, वह उसकी बहन के घर आता जाता था। शाम को भी वह उसके घर आया और किसी बात को लेकर उससे झगड़ा किया। शनिवार सुबह जब उसके भांजी और भांजा स्कूल चले गए तो भंवरलाल फिर उसकी बहन के घर आया और उसके साथ मारपीट कर चुन्नी से गला घांट कर मौके से फरार हो गया। दोपहर के समय भांजा भांजी जब स्कूल से आए तो उसकी बहन चरपाई पर अचेत अवस्था में पड़ी थी। घटना की जानकारी उन्हें मिलने के बाद वे तुरंत बेबी गुप्ता को राजकीय चिकित्सालय लाने पहुंचे, जहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। इसके बाद पुलिस ने शव का परिजनों की मौजूदगी में पोस्टमॉर्टम करवा उन्हें सौंप दिया।